



# 社区小天地，探秘大自然

## 江苏路街道打造“家门口的自然”环保项目，提高居民环保意识

### [ 环保行动 ]

□文/半岛记者 邓慧秀 图/街道提供

绿水青山就是金山银山。新时代，倡导和践行低碳环保生活已成为我们每个人义不容辞的责任。为了提高居民的环保意识，共同营造保护环境的良好氛围，近日，江苏路街道启动“家门口的自然”环保项目，引领辖区居民树立绿色生活理念，建设美丽绿色社区。

3月26日上午，江苏路街道“家门口的自然”环保型社区营造项目正式组建生态环保志愿者队伍，15名热心公益、关注环保的居民正式加入队伍。在志愿者招募说明活动现场，社工向志愿者们详细讲解了项目内容以及志愿者的

权利和义务。随着环保志愿者队伍的成立，江苏路街道“家门口的自然”环保项目正式启动。

据了解，项目从街道实际出发，围绕低碳环保理念，以“家门口的自然”为主题，以居民互动模式为依托，创新活动方式方法，发挥社区工作者力量，发挥管区资源优势，通过旧物改造手工课堂、环保知识宣讲、低碳环保教育基地打造、环保志愿队伍组建等方式，向居民宣传环保新理念，让管区的居民、学生体验多样环保活动。通过衣、食、住、行、用等5方面特色环保活动，引领低碳环保生活方式，强化居民环保意识，营造共同关心环境保护的良好氛围。



### [ 活动剪影 ]

## 志愿者学习多肉叶插繁殖

4月10日，“家门口的自然”生态环保志愿者团队月度学习在齐东路社区党群服务中心正式举办，这是志愿者队伍成立以来的第一次团队培训。活动中，青岛受益普社会工作服务中心社工现场教志愿者学习日常生活种植技术——多肉叶插繁殖。

活动一开始，社工带领志愿者们进行了有趣的热场游戏——捉虫子。随后，培训进入正题。一张张漂亮的多肉照片展示在志愿者的面前，大家惊喜地

发现，原来这个胖乎乎的小东西的种类竟然多达上万。志愿者们在社工的指导下，平整土壤、摘叶子、叶插，每个人都小心翼翼地对待面前的雪兔多肉，感受孕育新生命的喜悦。

志愿者赵先生是个种花能手，但培育多肉植物却是第一次。“我种了一辈子菊花和郁金香，可以算是个高手，但是从来没有接触过今天学习的叶插繁殖技术，真的是打开眼界，活动很棒。”赵先生满意道。



▲环保志愿服务队亮相。

◀居民体验多肉叶插繁殖。

## 地球日汇演推广绿色环保

4月27日上午9点，由江苏路街道办事处、生态环境局市南分局主办的“珍爱美丽地球，守护自然资源”第50个世界地球日主题宣传活动暨“绿色文艺致敬海军”文艺汇演活动在伏龙路32号文体广场成功举办。

活动现场，首先登台亮相的，是江苏路街道环保志愿者队伍。志愿者们表示，希望通过自己的行动，让更多的人加入到志愿者队伍中，形成人人关注、人人参与的良好环保氛围。

随着舞蹈《山美水美中国美》的开

始，文艺汇演拉开了序幕。歌曲《军港之夜》和莱芜一路小学学生表演的笛子《半月琴》、朗诵《春花秋月夜》和拉丁舞《燃》等节目轮番上演，精彩不断。活动还穿插了社工小游戏“环保词汇你演我猜”，用寓教于乐的方式吸引大家关注环保，参与环保。

活动现场还设置了生态体验区，工作人员分发环保宣传材料和环保袋，讲解垃圾分类等环保知识。小朋友们则在青少年体验区体验多肉植物种植，用绿色装扮地球。



◀小学生们体验多肉种植。

## 废弃塑料瓶还能兑换绿植

近日，莱芜一路小学的学生孙峰在家长的陪同下来到了江苏路社区，他送来了20个纸筒，凭借这些纸筒，他兑换到了一盆多肉植物。还有的居民也用塑料瓶和纸筒兑换到了植物。

据了解，为了鼓励居民关注低碳环保，参与到环境保护中来，江苏路社区发起了用废弃纸筒、塑料瓶兑换多肉植物的活动。兑换标准为20个卫生纸筒兑换多肉植物一盆（限额10人），10个1.5L、2.5L或2L的塑料饮料瓶换多肉植物一盆（限额10人）。兑换数量不足

的居民则可得一枚环保小徽章。消息一出，吸引了很多居民参与，尤其是小学生，参与热情极高。工作人员介绍，收集到的纸筒、塑料瓶将用于后期手工制作，倡导变废为宝。

与此同时，江苏路社区“垃圾不是垃圾”环保意识提升小组活动也拉开了帷幕。活动招募了12名青岛电子学校学生作为志愿者，社工将结合垃圾分类工作，以期通过系列培训活动，提升他们的环保意识，让他们学会垃圾分类、废物利用的基本知识，影响带动更多的人参与环保。



◀小学生用废弃易拉罐兑换了一枚环保小徽章。